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A tisztességtelen verseny 
szabályozása.

Németország már a második törvényt al­
kotja meg a tisztességtelen versenyről, mi pe­
dig még mindig beérjük e kérdés elenyésző 
csekély részét szabályozó 1884. évi XVII. tör­
vénycikk 58. szakaszával, amely négy sorra 
terjedő rövidségénél fogva csak kevés esetben 
alkalmazható.

A kereskedelmi forgalom a tisztességtelen 
verseny terén nálunk is hasonló jelenségeket 
éried meg, amelyek mindinkább kívánatossá te­
szik. hogy a becsületes kereskedelem te­
kintélyének ártó, lelkiismeretlen üzerek eljárá-

véget vessünk.
A verseny szabadsága nem lehet egyér­

telmű a tájékozatlanság teljes kiaknázásával, 
hamis „daloknak határtalan feltüntetésével és a 
versenytársaknak ok nélkül való ócsárlásával. 
A fogyasztásnak és kereskedelemnek egyaránt 
érdeke, hogy lehetőleg megakadályozzuk az 
egyre fokozódó verseny kinövéseit, illetve, hogy 
az ilyen irányú kihágásokat megbüntessük.

A tisztességtelen verseny szabályozására 
az uj ipartörvény megalkotása a legjobb al­
kalom.

Vártuk is, hogy az ipartörvény revíziója 
ki fog terjeszkedni erre a kérdésre is. Ez a 
remény annál jogosabb volt, mivel az ipar gya­
korlásáról szóló törvényre vonatkozó Anyaggyüj- 
temény egész szövegében hozza a néhai He­
gedűs kereskedelmi miniszter által 19C0-ban 
kidolgozott javaslatot és az annak tárgyalására 
összeüli értekezlet megállapodásait. A Hegedűs 
féle önálló törvénynek készült javaslat pedig 
annyira megfelelő, hogy teljesen átvehető leit 
volna.

A már a jövő hónapban értekezlet alá 
kerülő ipari kódex tervezete azonban nemcsak 
hogy nem tartalmazza a tisztességtelen verseny 
szabályozását, hanem a mai törvénynek idé­
zett hézagos intézkedését sem foglalja magá­
ban, ami abból következtethető, hogy a mi­
nisztérium az idevágó kérdésekkel önálló tör­
vényben és később kivan foglalkozni.

A szóban forgó határozmányoknak az uj 
ipartörvényből való kihagyása mellett csak egy 
érv hozható föl, az, hogy a kódex terjedelme 
amúgy is tulnagy. Ámde ez az okfejtés sem 
helytálló, mert 817 szakaszhoz még 15 szakasz 
könnyen hozzáférhető. A tervezel önálló törvé­
nyeket a megrendelések gyűjtéséről, a házalók 
kereskedésről stb. is magába olvasztott, tisztes­
ségtelen verseny szabályozásának külön törvény 
alakjában való kiadására tehát hasonlóképpen 
nem lehet találóan hivatkozni. Annak főoka, 
hogy miért kellene a tisztességtelen versenyről 
szóló intézkedéseket az ipar gyakorlására vonat­
kozó többi határozmánynyal kapcsolatosan meg­
enni, kiválóképpen a táigyi és logikai össze­
függésben rejlik. Ezeknek a törvényes intézke­
déseknek anyaga az üzleti élet leggyakoribb 
jelenségeire vonatkozik, hiszen oly c.elekmé-

nyeket szorít kor'átok közé, a melyeket minden 
kereskedő naponkint végez. Ha tehát egységes 
ipari kódexet akarunk, a mely a vasárnapi 
munkaszünet kivételével az ipari tevékenység 
valamennyi szabályára kiterjeszkedik, abbó' 
nem hagyható ki a tisztességtelen versenynek 
szüntelenül figyelembe veendő tilalma sem.

A törvényhozási alkotás szükséges voltát 
azonban nemcsak a vázolt általános és alaki 
okok bizonyítják, hanem törvénytehnikai érvek 
is igazolják, a melyek egyenesen megkövetelik, 
hogy az uj ipartörvény tervezetét kiegészítsük 
a jelzett irányban, nehogy más elvi természetű 
határozmányok illuzórius hatásúak legyenek.

Az érvényes ipartörvény 51. szakasza szé­
liül : „saját vagy mások készítményeit végel­
adás, árverés, vagy más, a tömeges és gyors 
eladásra ingerlő módon eladni, csak az ipar­
hatóság engedélyével szabad.“ Vagyis fordítva, 
ipari kihágás minden olyan eset, amikor valaki 
iparhatósági engedetem nélkül végeladást vagy 
árverést rendez, továbbá „tömeges és gyors 
vételre a törvényben használt eladas szó magá­
tól értetődően helytelen, ingerlő módon“ ad el. 
A törvény ez intézkedése tehát tiltja azokat az 
üzleti hirdetéseket, amelyek alkalmasak arra, 
hogy a fogyasztóközönség vásárló kedvét csá­
bító adataikkal rendkívüli módon fokozzák. Az 
uj ipartörvény tervezetének 217. sz kasza csak 
a végeladásokat és árveréseket illetőleg tartal­
maz ehhez hasonló tilalmat, minélfogva az 
áruknak tömeges és gyors vételre ingerlő mó­
don való kínálata szabad volna.

Alapjában véve minden üzletnek az. a 
célja, hogy áruin minél tömegesebben és gyor­
sabban túladjon, éppen ezért helyes volt ennek 
a szándéknak megnyilvánulását korlátok közé 
szorítani.

Az üzl ti cselekvési szabadság ilyenkép­
pen való megkötésének az a nyilvánvaló célja 
volt, hegy egyfelől megkímélje a közönséget a 
minden bizonyával meghonosuló csábítási 
rendszer karától, másfelől, hogy érvényt sze­
rezzen a végeladási és árverési tilalomnak. 
Mell, ha mindenki korlátlanul, a leghangzato^ 
sabb és leghatásosabb üzleti hirdetményeket 
teheti közzé, az a törvényes intézkedés, hogy 
végeladást és árverést csupán előzetes ható­
sági engedelemmel szabad megkezdeni, meg­
kerülhető, mivel a mai ipartörvény 51. szakasza 
alapján kifogásolható folytonos, változatos és 
eredményes üzleti közlésekkel a tömeges és 
gyors eladásra irányuló célt elérhetem a nélkül, 
hogy a törvényben előirt engedelmet megsze­
reztem volna.

Az uj ipartörvény tehát hiába mondja ki, 
hogy „végeladást, illetve árverést hirdetni az 
iparhatóság engedetnie nélkül tilos“, mert Íme, 
másképpen is lehet fokozni a fogyasztóközön­
ség vásárló kedvét, illetve árverés és végeladás 
közzététele nélkül is elérhető az üzleti menet­
nek végeladás és árverés hirdetésével egyenlő 
élénkülése.

A kereskedőre nézve pedig az üzleti ered­
mény a lényeges és nem a hirdetés szövege, 
amelyből szívesen kihagyja az amúgy is körül­
ményesen megszerezhető, időhöz kötött és 
költséges végeladási engegelemre való hivat­
kozást, ha azt más, hangzatos kitétellel helyet­
tesítheti.

A végeladási és árverési tilalomra vonat­
kozó tilalom tehát csak félrendszabály, amely 
kiegészítésre szorul. A kiegészítésnek pedig ter­
mészetesen az uj ipartörvénynyel kapcsolatosan 
kellene megtörténni.

Az ogulin-knini vasút kiépítése.
A magyar—dalmát összekötő vasút, ame­

lyet az 1907. évi kiegyezési törvény alapján 
Magyarországnak kell kiépítenie, szépe* halad 
a megvalósulás felé, úgy, hogy az építkezési 
munkák megkezdése már ez év tavaszára vár­
ható.

A kormány a tervezed vasutösszeköttetés 
előmunkálati engedélyét amint már említet­
tük — is a Pesti Kereskedelmi Bank, az Agrár 
és járadékbank továbbá a bécsi Unionbank- 
ból álló értékcsoportra bízta, amely a nyom- 
jelzési és tervezési munkálatokat a „Magyar 
Helyiérdekű vasutak részvénytársasággal készít­
tette el.

Ez a társaság mindenek előtt megsze­
rezte * Gfrerer-cégtől a Piaskiig már elkészült 
és már közigazgatásilag is letárgyalt terveket, a 
nyomjelzést pedig folytatta egyelőre az 54 kin­
tiéi fekvő Saborski faluig. A Plaski és Saborski 
közé eső újabb 27 km. hosszú vonalrész köz- 
igazgatási bejárását 1908. évi április havában 
tartottak meg, amidőn a Gfrrcr-féle tervezettől 
is annyiban eltértek, hogy a ni. kir. államvas­
utak fiumei fővonalához való csatlakozást már 
Ogulin előtt mintegy 6 km.-re, Osturij község 
közelében állapították meg és pedig többféle 
változatban.

E változatok közül az egyik a fiumei vo­
nal 505'510 szelvényei mellett a fővonalhoz 
simulva isméi Ogulinba vezet. Károly város felé 
pedig egy összekötő ivet tervez; a másik 
ugyanezen szelvények közt egy uj csatlakozó 
állomás építését tervezi Ostarije elnevezéssel ; 
inig egy harmadik vonalváltozat Karolyváros 
állomást óhajtaná a személyvonat forgalmi vég­
pontjává megtenni s Ogulin felé csak egy 
összekötő ivet építene.

E vonalváltozatok iránt döntés még nem 
történt, de az elsőnek említett variáns látszik 
legcélszerűbbnek, mert minden érdeket kielé­
gít. A fővonalnak Saborskitól az ország hatá­
ráig terjedő részén, továbbá a jezero—biháci, 
valamint a vrhovine—otocaci szárnyvonalakon 
a közigazgatási bejárást, összesen 245 km. 
hosszban 1908. évi október havában egyfoly­
tában tartották meg és ezzel azután az egész 
vasúthálózat nyemvezetésének politikai bejá­
rása és végleges megállapítása megtörtént. A 
fővonal Saborskitól Rudopolje állomásig álla-
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gosan déli irányban, Rudapoljelól Vrhovinán át 
Zaluznicáig átlagosan nyugati irányban vezet. 
A vasút legmagasabb pontja a Kiskapelában 
Rudopolje állomás, a 72,5 km.-nél, melynek az 
Adria fölötti magassága 87214 m. Saborski 
állomás magassága 66800 m. A magas­
sági külömbség Irhát 204.14 m., mely a két 
állomás közötti 19 km távolságra átlagosan 
10,7 0 <>« emelkedést ad.

Rudopoljetél a fővonal Vrhovine állo­
másig, a 81-ik km.-ig 14" « maximális lejtő- 
viszonyban esik a 767 00 m. tengerszin fölölti 
magasságra Vrhovine egyben elágazó állomása 
Otocacra, nyugatra vrzető. 24 km. hosszú 
szárnyvonalainak

Megemliljük itt, hogy egy másik vonal- 
változat szerint Saborski és Zaluznica közt egy 
4 km. hosszú alagút épült volna, mely a fő­
vonalat 3 km.-rel, az otocacii szárnyvonalat 
pedig, (amely ez esetben Zaluznicánál ágazott 
volna el) mintegy 8 km.-rel inegröviditette
volna.

Ez a variáns azonban hat millió koro­
nával többe kerül az előbb leírt vonalnál el­
lenben az üzemi költségekben elérhető évi 
megtakarítás összege csak I' z millió koronára 
számíthat«! ; miért is ezt a vonalváltozatot már 
a közigazgatási bejárás előtt elejtették.

Vrhovínén túl a fővonal Zaluznicánál
(90 km.) ismét délnek fordul és 10%o maxi­
mális esésben az otecaci és gospici fennsíkok 
közti alacsonyabb hegyeket vágja át, miközben 
érinti Lesce, Janjce, Studenci, Perusic (járási 
székhely) és Ősik községeket. A 135.5 km.-nél 
a vonal eléri Gospics városát. Lika-Krbava
megye székhelyét.

ÚJDONSÁGOK.
— Zichy Aladár gróf Abbáziában

Zichy Aladár gróf, a király személye körüli 
miniszter a tegnap esti gyorsvonattal Fiúméba 
érkezett és innen kocsin mindjárt Abbáziába 
hajtatott családja látogatására. A miniszter való­
színűleg még ma este vagy holnap reggel uta­
zik vissza Budapestre.

Vay Sándor felolvasása. A Szabad 
Lyceum előadásainak sorozatában hétfőn e hó 
22-én este fél hét órakor Vay Sándor gróf, a 
népszerű Író József Leir. főhercegről fog olvasni.
A felolvasást, mely az állami felsőbb leány­
iskola termében lesz, vetített képekkel kiséri 
Nádory István mérnök

— Felségsértés egy leányiskolában 
Zágrábból jelenti tudósitónk, hogy az ottani 
felsőbb leányiskolában az igazgatóság több le­
velet csípett el, amelyek az intézet növendékei­
től erednek, súlyos felségsérléseket tartalmaz­
nak és magasztalják Karagyorgyevivs Péter 
szerb királyi. Szigorú vizsgálat ind; ' meg, a 
mely kiterjed a feiségsérlő tanítványok szüleire 
is.

— Trieszt az osztrák Llnydért. A j 
trieszti tőzsdei deputáczió clhatái gy a
központi kormánynál lépéseket lesz, Imgy az 
osztrák Lloyd elnökségének székhc'j luvábbra 
is Triesztben maradjon A délamerikai szolgá­
latra vonatkozó hajózási szerződés rákötésé­
nek gyorsítása érdekében telt lépéseket megújí­
tották.

— A Mauretania rekordja * Cunard 
társaság „Mauretánia" gőzöse négy n ; 17 óra 
és 50 perc alatt megtelt utjával j rekordot 
ért el az Európa és Amerika köz! atban és 
ezzel eredményével 106 perccel j. \ a meg 
a Lusitania rekordját A legnagyc ’ ' napi ut 
671 mértföld volt, ami 24 óra alatt 1241 kilo­
méternek felel meg,

— A „Nagy Lajos* kijavítása. Az 
Unicnél zátonyról levontatutt „Nagy Lajos" 
Adria-gőzöst ma Triesztben dockba vontatták, 
ahol a fát kirakják belőle. Búvárok megvizs­

gálták a hajó fenekét s konstatálták, hogy a 
vaslemezek több helyen kilyukadtak vagy meg­
lazultak. A kijavítás körülbelül 40 napig fog 
tartani.

— Egy magyar tengerészhadnagy 
öngyilkossági kísérlete Tegnap délben a 
Giardine Publico közelében szolgálatot tevő 
rendőr a népkertból revelverlővést hallott. 
Utána nézett a dolognak és a kaputói nem 
messze egy fiatalembert talalt egv pad mellett 
a földön, ki mellett egy revuiver feküdt. Az 
öngyilkosjelölt teljesen eszméletén volt és volt 
annyi ereje is. hogy a rendőr segítségével a 
néhány lépésnyire eső mlaccai rendőrállomásra 
menjen, hol Kubányi Iván 22 éves hatvani 
születésű tengerészhadnagynak, az in horgonyzó 
„Morawilz* Atlantica-gőzös harmadik kapitá­
nyának mondta magat. Elhívták az ugyanabban 
a házban lakó Schwaiba orvost, kinek rendel­
kezésére a kórházba szállítottak Itt . z orvosok 
megállapították, hogy a golyá, melyet a fiata - 
ember valószmiileg a szivének szánt, az első 
és második borda között halolt be és nem 
sértett meg nemesebb részeket. A löveget még 
tegnap este kivették és ma délelőtt Kubányi 
mar elbeszélgetett látogatóival, kiknek restel­
kedve mondta, hogy bolondság volt, amit el­
követett és bánja cselekedetét. Egy leány iniati 
tette, aki nem akarta meghallgatni.

— Öngyilkos elmebajos. Zárából jelen­
tik : Valentin Emi! erdőtanácsos, vizszabályc- 
zási osztályvezetői ki hosszabb időn át beteg 
volt, tegnap délután hirtelen fellépett elmeza­
varban, miután előzőleg nyolc éves fiát késsel 
meg akarta ölni, kivetette magát az ablakon s 
röviddel azután belehalt sebeibe.

— Egy álarcos leány merénylete. 
'Aattesich Antalt, a fiumei eiőleg- és hitelszö­
vetkezet ismert vezetőjét tegnap este a korzón 
egy álarcos leány, kit eddig nem sikerült ki­
nyomozni, késsei arcán és mellén megsebesí­
tette. A tett oka valószínűleg féltékenység. 
Mattesichet azonaal kórházba szállítottak, ahol 
előreláthatólag két három hétig kénytelen lesz 
az ágyat nyomni. A mellének irányzott szúrás 
végzetes lehetett volna, ha vastag' telikabátja 
és téli öltönye nem mérsékli a szúrás erejét.

A „Petar Zrinski“ balesete. Tegnap 
délután 5 órakor, mikor a „Petar Zrinski" gőzös 
Fiúméból Abbáziába indult, a belső kikötő 
hullámgátjánál az Adna hajóstársaság szénrak­
tára mellett eltörött a propeller csavarja. A 
„Klotild“ gőzös vontatta vissza kikötési helyére, 
hol az utasok kénytelenek voltak a hajóból is- i 
met kiszállni.

— Elfogott tolvaj. Stiglich Pá; 37 éves 
buccarii illetőségű munkás a susaki Jellacsics- 
teren levő Turina-fele üzletben van alkalmazva. 
Stiglichnek tegnap reggel főnöke átadott 170 
koronát azzal a megbízással, hogy a Radntano- 
vics-íéle nagytőzsdéből hozzon megfelelő ér­
tékű dohányárut. A megbízott azonban nem 
jött vissza sem a dohánynyal sem pedig a 
pénzzel. Turina ki látta, hogy a megbízott né­
hány óra múlva sem jön, elment a rendőrségre 
és följelentette. A rendőrségnek sikerült még 
tegnap elfogni a tolvajt, de akkor már egyré 
szét elköltötte a sikasztoit pénznek. Lezárták.

— Talált takarékbetétkönyvecske. Ko­
sak György zágrábi illetőségű 32 éves munkás 
tegnap, amikor a Scogliettón haladt, egy Hor­
váth Mária névre szóló postatakarék betétköny­
vecskét talált, mely 1160 koronás betétre volt 
kiállítva.

A becsületes ember a könyvecskét atadta 
I a rendőrségnek, ahol gazdája átveheti.

— Meglopott kereskedő. A rendőrség 
tegnap reggel letartóztatta Blasici. Janos dre- 
novai illetőségű munkást, kit a susáki csendőr­
ség azért körözött, mert Polgár József keres­
kedő káréra Susákon összesen 184 korona ér­
árut lopott.

A tolvajt átadták a f.um-i rendőrségnek.
— A kikötőből. Február 19—20. Érke­

zett : „Meridian* angol g izös Hullból 4900 
tonna kőszénnel ; „Gardegna" osztrák ~őzös 
Mellűiből 2300 tonna kőszénnel.

Indult: „Matlekovics" magyar gőzös 
Triesztbe üresen ; „Dante" olasz gőzös Paler- 
móba 1000 tonna fával ; „Baltico" osztrák gő­
gös Liverpoolba. 2000 tonna cukorral.

— Farsang utolsó napjára. Hogy az 
Isztriái partokon lakó közönség rcsztvehessen

a kedden f. hó 23-án tartandó kocsikorzón 
egy rendkívüli járat fog indulni d u. 1 érakur 
Lovranából lka, Abbázia és Volosca érintésé 
vei Fiúméba,

Visszaindulás Fiúméból d. u. 5 órakor 
a fent nevezett kikötők érintésével Lovranáig

Menetár oda és vissza K. 1.20 szemé­
lyenkénti

Ezenkívül a buccaoi—fiumei vonalon köz- 
leiedő hajó d. u. 5 órakor fog iridu m BUc- 
canba és Portorébe, ugyizintén d. u. 5 órakor 
indul a Fiume—Cirkvenica—Növi vonalon 
közlekedő gőzös Cirkvenicába és Noviba ,, 
rendes árak mellel!.

Mindezen jára ok azonban csak kedvező 
idő esetén indulnak.

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási társaság gőzösei 
kedvezel idő esetén, vasarnap f. évi február 
21-én a következő kirándulásokat fogják ren­
dezni :

Cirkvenicába és A'oviba a „Sirály* ter­
mes gőzössel d. e. 10 30 órakor; visszajőve! 
Noviból dé'után 3 órakor és Cirkvenicából d. 
u. 3 30 órakor. Menetár oda és vissza szemé- 
lycnkint 1.50 korona.

Abbáziába a „Szamos* és „Stefánia“ sza­
lon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 
12-kor, délután 2, 3, 4, 5 és 6 órakor.
Utolsó indulás Abbáziából Fiúméba 6 órakor. 
Menet, r oda és vissza személyenként 1.20 ku- 
nuna.

lkába és Lovranába a „Dráva“ gőzössel 
délután 2.30 órakor, érintve Voloscát és Ab­
bázia,. Visszaindulás lkából este 6 lírakor, 
érintve útjában Abbáziát is. Menetar oda- és 
vissza, személyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az „Istriano“ gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 
9-30 és 1.1-30 órakor, továbbá d. u. 130 és 
4 30 órakor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 10.30 órakor és 2:30, 330 órakor. 
Menetár személyenként 20 fillér. Jegyek a 
hajón kaphatók.

Távirat "I eiefon.
A képviselőhöz ülésé.

BUDAPEST, febr. 20. A képviscléház >sai 
■ lesén Justh Gyula elnökei.

Bejelenti, hogy egy Várnái Dezső buda­
pesti lakos összeférhetetlenségi bejentest tett 
Benyovszky Sándor gróf ellen, mivel az igaz­
gatósági tagja az állam hozzájárulásával épített 
latra, vasútnak. Mivel azonban a bejelentés 

nincs támogatva a szükséges okmányokkal, a 
ház levéltárába helyezik. Ezután áttérnek az 
ujonejavaslat folytatólagos tárgyalására

Mólnál Jenő és Pilisy István indokoljak 
és elfogadásra ajánljak a javaslat tárgyalása 
folyamán benyújtott határozati javaslataikat. A 
többi indítványozó nem kíván élni a zárszó­
jogával és eláll attól. Ezután

jekelfalussy honvédelmi miniszter reflek­
tál a vita során elhangzott felszólalásokra. Örö­
mét fejezi ki azon, hogy a katonai ügyekhez 
hozzászóló képviselők főleg a praktikus szem­
pontokat tartják szem előtt. Az altiszti kérdést 
minden esetre rendezni kell, a katonai oktatás 
reformjának előkészítése is folyik, a kát nai

Hallgassa csak meg, mit csinál a Meyer!
Ä Ez az ember a rossz évszak kezdetén mindig 50 
2 márkáért szodeni ásvanvpasztillát vásárol — ter- 
w mészetesen csak a valódi Fay-félét, mert cseké- 
Ä lyebh értékűt Meyer nem vásárol. A pasztillát 

elfogyasztják az alkalmazottak, ha meghütötték 
w magukat és egészségesek maradnak. A tréfa ára 
Ä igaz, hogy 50 márka, de a Meyer személyzetéből 

jóformán soha sem hiányzik senki és kineveti a 
W többieket, a kik a szezon teljében nem tudnak 
Ä magukon segíteni; mert személyzetük fele beteg. 
^ Fay x ulódi szodenije ugyanis par excellence szer 
W minden meghűlés ellen. 1 korona 25 fillérért 
Ä kapnalo minden e szakmába vágó üzletben, de 
2 utánzatot határozottan vissza kell utasítani.
^ Vezérképviselet Magyarország-Ausztria rc-
™ szére: Gunzert W. Th. Wien, IV., Grosse 

W Neueasse 17.



%'r «agBHg

^1909. 111/211.

büntető perrendtartás az igazságügyminiszter 
kijelentése szerint is nemsokára újra szabályoz­
ik , a katonai becsülelügyi eljárás reformja 
s küszöbön áll. A polgári és katonai becsi let 
között különbségről vallott felfogás már idejét 
miilta. A hadvezetőség a céllövészetre is nagy 
súlyt fektet, e tekintetben vezetöszerepüKk van. 
Miután még az ezrednyelv jelentőségét fejtette 
ki> a javaslatot elfogadásra ajánlja.

A ház a javaslatot általánosságban és rö­
vid vita után részleteiben is elfogadja.

Az elnök indítványára ezután elhatározzák, 
iK,jv a farsangra való tekintettel hétfőn és ked- 
den ne* tart a ház ülést, úgy hogy a legkö­
zelebbi ülés szerdán lesz.

Szünet után Pető Sándor a Népszava 
árusításának a pályaudvarukon való betiltása 
miatt, Hoffmann Otto a Boszniának adaidó 
alkotmány ügyében és Surmin György hurvát 
kérdésekben interpellál.

Kitüntetett tábornok.
BÉCS, febr. 20. A király Pott Emil nyug. 

tábornoknak és törvényes utódainak bárói 
méltóságot adományozott.

Harc az oravicai mandátumért. 
ORAVICA, febr. 20. A nemzetiségi izga­

tásuk mind féktelenebbé válnak a kerületben. 
A nemzetiségi vezérek szocialista izgatúkat is 
hozattak Budapestről, kik mellettük kortesked 
nek. A népet valósággal terrorizáljak.

A jegybank tisztviselőiért.
RÉCS, febr. 20. Az Osztrák Magyar 

Bank mai ülésében elhatározta, hogy tisztvise­
lőinek és egyéb alkalmazottainak összes adós­
ságait es előlegeit törli, illetve lerovotinak te­
kinti. A banknak összesen 980 alkalmazottja 
van, kik között a határozat rendkívüli lelkese­
dést keltett.

Apagyilkosság.
SZEüSZÁRD, febr. 20. A tolnamegyei 

Bölcskén Tóth József Amerikából hazatért gaz­
da atyjával egy örökség: ügy ben összeveszett 
és azt nyolc késszurással megölte. A gyilkos 
on kent jelentkezett a csendőrségnél.

Szakszervezetek föloszlatása.
i BUDAPEST, febr. 20. A belügyminisz­

ter tegnap a fuvarosuk egyletét és a pincérek 
szakszervezetét föloszlatta

Hétnapi terminus.
RÓMA, febr. 20. Itt az a hir terjedt el, 

lt"gy Ausztria-Magyarország Szerbiának hét 
PJpi gondolkozás! határidőt adott, hogyha 
ekkorra sem szerel le, akkor kitör a nyílt el­
lenségeskedés. Politikai körökben kijelentették, 
h°fiy az európai nagyhatalmak egyaitalában 
sem hajlandók arra, hogy Szerbia kedvéért egy 
Világháborút idézzenek elő. Ha tehát Szerbia 
rövid időn belül le nem szerel, úgy egészen 
"'»Sára marad.

^aó'készülődés Szerbia ellen. 
BECS, febr. 20. Katonai körökből kiszi- 

drkott liirek szerint néhány nap előtt öt liadt- 
' •*e*z|etet szállítottak Zimonyba. A hadügyi 

I ÍI számit azzal a lehetőséggel, hogy a 
szükség esetén fölrobbantják Zim^ny- 

. J ozáván át vezető hidat s kellő időben 
idei* hdm akar hídkészletről, hogy annak- 
*zámára 1lllat veres8cn az előnyomuló csapatok

koholmány cáfolata, 
és a i tehr. 20. A hadügyminisztérium 
ami hi,i,8/lnini,ztérium cáfolják á szerb lapek 
kitnnJi ű '10.8y Belgrad felett osztrák-magyar 
lat a, eí»h»jó lebegett a napokban. A cáfo- 
'"ányán^kSZ do!8°* a szerh sajtóiroda kohol-

A FENGERP'RT

Cseh katonák összeesküvése.
BRULX, febr. 20 A .Brüxer Zeitung“ 

Írja : A cseh nemzeti szocialisták antimihtarista 
propagandája a kaszárnyákban is termékeny 
talajra talált. Most derül ki, hogy Schlanhan a 
csendőrség három héttel ezelőtt meglepett har­
minc 11. és 75. sz. gyalogezredbeli altisztet, amint 
egy magánlakásban titkos értekezletet tartottak. 
A katonákat a csendéiök belépése annyira 
meglepte, hogy a náluk lévő komprommitáló 
iratok eltüntetésére se gondoltak. Azonnal le­
fegyverezték és még az éjjel a pragai katonai 
börtöibe szállították őket. A hatóságoknak az 
utóbbi napokban a cseh nemzeti szocialisták­
nál tartott házkutatásai a fenti esettel vannak 
összefüggésben.

Tittoni lemondása.
RÓMA, febr. 20. Tittoni külügyminiszter 

influenzában súlyosan megbetegedett. Általában 
azt hiszik, hogy Tittoni betegségé siettetni 
fogja lemundásá*.

Nyilt-tér).
Válasz Markovitséknak I 

Zugschwerd ur tegna; : válasza egyszerűen 
valótlanság, mert ha kell bizonyítani tudom a 
háztulajdonossal és titkár] V al a kistajgerolást 
és az ez ügyben gy skorob pre^sziót. Az egész 
kenyérgyár az asszonyokk I együtt fenn volt az 
öregnél és mindenfele ígéretekkel rávettek az 
öreg, tehetetlen embert, hogy Írja alá * nyilat­
kozatot két tanú jelenlétében, akik szintén be 
lettek csapva tudtuk nélkül, mert minden úgy 
történt, ahogy az első nyilatkozatomban meg­
írtam.

N. N.

E rovatban !; ’/lőttekért a beküldő felelős.
A szerk).

Meghívó.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagít­
ják a SCOTT-íélc Emui sió használat által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő rúz ásabbá, vidámabbá és 
pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos perezében, a
SCOTT-féle Emulsio

erűt kölcsönöz, bátorít, s e- 
mellett kellemes izii és köny- 
nyen emészthető.

AZEmulsio vásár-
fé*‘mód\zSeCr°v*li Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fill.
jegyét a halászt 

térjük figye­
lembe venni.

Kapható minden gyógytárban.

Fiume szabad kir. város általános ipar- 
testülete mint iparhatóság.

Meghívó
az összes fiumei párosoknak !

Fiume szab. város általános ipartestületé­
nek

alakuló lésére,
mely vasárnapon c hó 21 'n d. c. 11 órakor 
megy végbe a kereskedő1; iparosok egyleté- 
■ek helyiségeiben (pair/ nodello) a követ­
kező

napirenddel :
1. Jelentés az aiaps/. ^iyok jőváhagyásá- 

rél.
2. Az ideiglenes ii_ ■ o-.ág jelentése.
3. Az elnökség, igu/.;, ság es a tiszt­

viselők megválasztás.)
4. A mérleg e» költségvetés jóvá­

hagyása.
5. Esetleges indítványok.
Fiume, 1909 február 20-án.

Az igazgatóság kiküldöttje :
Loibelsberger m. p.

A Fiumei Népbank R. T.
részvényeseinek hétfőn márczius 8-an d. e 11 
órakor az intézel helyiségeiben (Dantc-lér) tar­

tandó második 
rendes közgyűlésére.

Napirend :
1. Az igazgatóság jelentése az 1908.

évről.
2. A mérleg bemutatása es a •nyereség 

feloszlása iránti javaslat.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A felmentvény megadása az igazgató­

ságnak és a felügyelő bizottságnak
5. Két igazgatósági tag választása.
6. Öt felügye ő bizottsági tag választása. 
Fiume, 1909. február 19-én.

Az igazgatóság.
Nü. Az alapszabályok 10. és 12. §-a értelmében 

a részvényeket legkésőbb 5 nappal a közgyűlés előtt 
kell a banknál letenni. Minden öt részvény egy sza­
vazatra jogosít, több mint 40 szavazatot azonban senki 
sem gyakorolhat.

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.
Alulírott egylet a közönség érdekében tu­

domásul hozza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyarországban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen v .rosban 
kizárólagosan a következő „összes gyógy tudo­
mányok tudorai“-nak van joguk a fogorvosi 
gyakorlat tízesére :

Dr. Dalma Dezső 
Via Municipio 2. sz,
Dr, Krausz Ödön 

Corso 20. sz.
Dr. Kriskovic Wladimir 

Via del Porto 1 sz.
Dr. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1. sz.
Dr. Zack János 

Via della Saullá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban

Kifogástalan fogakat fogsorokat
— aranyhidakat stb. stb -----

Csakis PÁLMAI ISTVÁN
fogm ütermében

Fiume De la Vilié szálló II. em.
készítenek precziz kivitelben.

Budapesti női szabónő
jutányosán készíti le agelcgánsabh an­
gol és francia női kosztümöket.

SEILER R.
Via Risorta 60 341 I. ént.

Nemzetközi Panoráma
Fiume. Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csudaszép felvételekben

Velence. Florenc és Verona.
Nyitva reggel 10-től este 10 óráig.
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Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor. 

= Csak néhány napig. ~
Les deux Maximow

Mile Dezvn átváltozó csipkrlinceseé, 
Marchillini Alfréd kómikus, Charly Lilly angol 
énekesnő és táncosnő, La belle Annette nea- 
zetkező énekesnő, Cis an Dis zenebohócok, 
Walthon Poldi bécsi szubrett, Les Darcos 
duettisták a párizsi Folies Marignyből, Kosmos 
nővérek táncosnők stb. stb.

z=r Nagyszerű látványosság! zzz
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

Még azokat is. akik eveken át mast 
használtak, meghódította a valódi

n

ERŐ
SÚSBORSZESZ

mert mindazt egyesíti ."u rában amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertöl várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., t és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése

után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

Antlnicotia-oigarettahüvelyek

I

Porto-Ré (Kraljevica) $

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

Figyelem ! Csakis a JACOBI" jelzéssel valódi!
minden fadoboz egy érdekes bövészkártyát tartalmaz

Perfekt magyar gyorsíró
a déli szünet alatt egy—másfél órai 
mellékfoglalkozásra kerestetik. Cim a 

kiadóhivatalban.

' ■' ' -■>0
- - - - - - - - -.4

Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

Hajó-közlekedés naponta négyszer.
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem. 
§f f/i & Penzió 7 koronától.
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. B P 0 ö Béig.

Prospektust küld :
HjTHERAPIA igazg tósága Cirkven ican.

*
i m

i
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Csak a legfinomabb, szárított j

kókuszdiót

; . . ' .

Savoy restaurant I

jplHö ..
. á

■x*'

Ponte Goldoni — 5ELEÜCE — Sa1-. Marco

Az előkelő idegenek —■ :

Edolj, izzák fel a Ceres- gyárak, 
bbői áliitjr k elő minden pótlás 
nélkül a lehető legtisztább ké­

szülékekben a hires

CERES-ételzsirt
sütősre, rantasra es főzésre

találkozó helye.
I uncheon és diner fix áron.
------ és étlap szerint.--------

Tulajdonos LSUpClíi fllfrÉtj

VELENCZE

80NVECCHIÄTI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 21 c-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.
Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Frateiii Scattola.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 

hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő
KORONA VENDÉGLŐT december l en átvettem.
Uofi pflun • Hétfő : Korhelyleres, Kedd : Pusztai gulyás Szerda : Halak 
Ildi OUO(J. Csütörtök: Székely gulyás, Péntek : halételek Szombat: 

Különféle hurkák Vasárnap: Kitűnő töltött káposztát.
Havi étkezők 18 és 20 frt. étlap szerint 2* frt.

Jé magyar keeyha! - Hamisítatlan berek I — Kibanyai Polgári Ser I
Tulajdonos : Ladányi György.

$
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Megjelent az eredeti
Remington-Standard

lü-es modellü =
látható irásu írógép
msly a láthatóságon hívül rendelkezik az eddigi kitűnően bevált 
es tovább gyártott 7-es és 9-es inadeílu Írógépünk vilig- 
hirii erős és megbízható szerkezetével. Kívánatra mindhárom 

gépünket saját költségünkön a helyszínén bemutatjuk.
Glogowski és Társa

cs. és kir. udvari szállító cég
Remington-írógép telepe. Budapest, VI,, Andrássy-ut 12, szám.

«
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T1ROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

Grande kávéház
Fiume. Piazza Andrássy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.
Europa kávéház
Fiume, Adamlch-tér és Corse sarkin —

Magyar lapok! — Modern kényelem! ̂MURAI JENé.

Venier Penzió és I0UUV5
Velence Szt. Marktér

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítás51 
Éttermek kilátással a Szt Márktérr

— Kitűnő konyha minden órában.
Procaratie vecchie 105. s. *" \'?idonOS 
(a Quadri káv. mr'tet*) j|||gp[0

NYOMATOTT A QUARNERO NYOMüAbaT FlU*f


